Акция «Чистый берег».
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         Заканчивается лето и вместе с ним завершается работа летних подростковых  лагерей, которая проводилась в эти жаркие летние дни. В одном из лагерей, который находится на побережье Обского водохранилища, подростки решили внести свой вклад в улучшение своего окружения. В это лето, сотрудники Центра социальной реабилитации «Криминон-Новосибирск» провели в этом лагере часть проекта «Измени себя и ты изменишь жизнь». С  подростками проводились запланированные встречи в основе, которых лежало обсуждение книги Л.Рона Хаббарда «Дорога к счастью», которая является руководством по улучшению жизни,  основанное на здравом смысле.
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Начиналось это  так:  с утра, на весь лагерь, из радиорубки звучали главы этой книги, а после этого ребята собирались в клубе и обсуждали то для чего нужны правила морали и нравственности человеку  в той или иной области его жизни. Ребята настолько прониклись этими правилами жизни,  приводящими человека к успехам, если он применяет их на практике в отношении себя самого и своего окружения, что  приняли решение о претворении в жизнь одной из главы книги «Берегите и улучшайте свое окружение». В главу входит три абзаца под названием:  Хорошо выглядите;  Содержите в чистоте и порядке свое жилье и рабочее место;  Помогайте заботиться о нашей планете. 
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       В результате, молодые люди стали больше следить за своим внешним видом, стали больше проявлять ответственности во время дежурства на кухне или уборке своего помещения. Но самое интересное было, когда молодежь проявила энтузиазм в том, чтобы очистить часть берега Обского водохранилища, где у них был пляж, от мусора, который там копился уже не один год. Центр социальной  реабилитации совместно с лесничеством, администрацией лагеря и ребятами  организовал  акцию «Чистый берег».        С 18 по 21 августа 2008 года представители  «Криминон-Новосибирск» совместно с ребятами   реализовали в жизни то, что обязан делать каждый житель нашего города ежедневно, где бы он ни находился. Они просто очистили часть территории леса берега и пляжа от мусора, в объеме более 70 куб.м , который поместили в мешки, погрузили в машину и вывезли туда, где ему и положено находится. Акцию,  ребята завершили  с гордостью и чувством собственного достоинства , людей ,которые навели порядок на  своей территории. Летний отдых был проведен с пользой для самих ребят и их окружения, они получили заряд на грядущий учебный год не только от солнца и свежего воздуха, но и от практического применения в жизни разумных правил морального кодекса «Дорога к счастью». Теперь на берегу - чистота, и висят таблички с надписью  «Берегите то, что вас окружает». Продолжение проекта плавно переходит на  начало учебного года
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С уважением, Татьяна Николаевна Красильникова, директор НП "Криминон-Новосибирск".  За справками обращаться по тел.8-913-752-50-70, тел./факс 238-02-31.  
РЕАБИЛИТАЦИЯ ЛИЦ С ДОКАЗАННЫМ КРИМИНАЛЬНЫМ ПРОШЛЫМ И ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

НП ЦСРЛДКП «Криминон-Новосибирск» ● Наш адрес: 630114, г.Новосибирск, а/я 20 ● Телефоны: (383) 338-07-48, 89137525070
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