                                             Международный день доброй воли

5 декабря 2005 года Новосибирское сообщество добровольцев на Первом Городском Форуме, отмечало свой профессиональный праздник: 

19-й всемирный день добровольцев
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Два десятка добровольческих организаций встретились в большом зале мэрии г.Новосибирска, чтобы познакомиться и обменяться опытом. Поговорить было о чем, ведь общественные мероприятия новосибирских волонтеров охватывают почти весь социальный сектор: от уборки мусора до поиска средств на дорогостоящие операции детям-инвалидам и реабилитации преступников.
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Английское слово "волонтер" и немного просоветское - "доброволец" кажутся непривычными нашему слуху. А вместе с тем, добровольчество на Руси существовало с испокон веков. Ярким тому подтверждением стало слайд-шоу и рассказ,  подготовленные сотрудниками областного краеведческого музея,  о меценатстве в маленьком городе Новониколаевске, позже переименованного в Новосибирск.
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Здесь же было зачитано обращение Марка Маловича Брауна, руководителя Программы Развития Организации Объединенных Наций ко всем добровольцам мира, специально переведенное сотрудниками Сибирского центра поддержки общественных инициатив на русский язык.

Представители же мэрии города воспользовались случаем искренне поблагодарить людей доброй воли, а организаторы форума - наградить памятными дипломами. В число награжденных вошли  добровольцы некоммерческой организации «Криминон-Новосибирск», работающей в сфере социальной реабилитации преступников и профилактики правонарушений по международной программе «Криминон» («Нет преступности»). 


Известный ученый, философ и гуманист Л.Рон Хаббард, работы которого лежат в основе программы, писал: «Перевоспитание и изменение преступника  не зависит от наказания, а зависит от создания и укрепления его самоуважения и его чувства собственного достоинства». Эти слова подтверждаются эффективностью программы и успешным её применением на протяжении более чем 30 лет во многих странах мира, включая Россию. Некоммерческая организация «Криминон-Новосибирск» является лидером в г.Новосибирске в своей области деятельности. Награждение её добровольцев  на Первом Городском Форуме  не стало случайностью.

«Действительно, общество функционирует благодаря деятельности людей доброй воли» - Рон Хаббард

Президиум Первого Городского Форума Добровольцев





Добровольцы «Криминона-Новосибирск» с представителями мэрии и организаторами Форума





Директор «Криминона-Новосибирск» Красильникова Татьяна на встрече в женской исправительной колонии








