В мэрии Новосибирска прошел Форум добровольцев
Организаторы мероприятия – управление общественных связей мэрии и Новосибирский региональный Союз общественных объединений – в большом зале мэрии Новосибирска собрали самых активных добровольцев года.
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Добровольцы, или волонтеры, - это люди, которые на основе доброй воли отдают свои силы и свободное время для решения проблем общества в области образования, социальной защиты, экологии, культуры и многих других важных вопросов. 
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5 декабря 2006г. - Всемирный день добровольцев. К этой дате было приурочено проведение новосибирского Форума. На нем собрались представители новосибирских общественных объединений, коммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений и инициативных групп, у которых есть наработки по реализации добровольческих инициатив.
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Уже не первый раз сотрудники Управления общественных связей мэрии приглашают на свои мероприятия добровольцев некоммерческой организации «Криминон-Новосибирск», работающей в сфере социальной реабилитации лиц с доказанным криминальным прошлым и профилактики правонарушений.  Интерес к «Криминону-Новосибирск» не случаен, как выразилась одна из сотрудниц мэрии: «в таком формате больше никто не работает». Сегодня власть и общественность пришли к пониманию, что эффективное добровольчество – это инструмент сплочения людей, который в условиях признания и поддержки со стороны  органов власти и общества сможет способствовать значительному снижению остроты существующих в городе социальных проблем. В частности к снижению криминальной обстановки и созданию безопасного окружения для горожан.
В разгар Форума начальник Управления общественных связей мэрии Игорь Викторович Щукин предоставил возможность поделиться опытом добровольческой деятельности директору «Криминон-Новосибирск» Красильниковой Татьяне Николаевне. Рассказать было о чем. Ведь только за две предыдущие недели перед Форумом добровольцами и сотрудниками было проведено 9 семинаров и лекций по профилактике правонарушения среди подростков, которые прослушало 533 человека, включая семинар  в зале заседаний администрации г.Искитима Новосибирской области для представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Около сотни участников Форума узнали о результатах программы «Криминон», основанной на открытиях известного ученого и гуманиста Л.Рона Хаббарда.

Во второй половине Форума прошли семинары, мастер-классы и круглые столы, где участники смогли обменяться опытом добровольческой деятельности. Основным результатом проведенных мероприятий стало совместное решение о создании единого центра поддержки добровольческого движения, которое было одобрено представителями мэрии Новосибирска.
В заключение Форума сотрудники Управления по связям с общественностью мэрии Новосибирска воспользовались возможностью наградить дипломами лучших добровольцев прошедшего года.  Восьмерым добровольцам некоммерческой организации «Криминон-Новосибирск» были вручены благодарности «за добрые дела и поступки, безвозмездное служение во благо жителей города Новосибирска в 2006 году». А сама организация награждена дипломом «за вклад в развитие добровольческого движения в городе Новосибирске». 
«Несмотря на утверждения злых людей, что все люди злы, вокруг нас много добрых людей. Вам, возможно, посчастливилось знать некоторых из них.
Фактически, общество держится на людях доброй воли. Люди, работающие на государственных предприятиях, общественные лидеры, работники частного сектора, добросовестно выполняющие свою работу, - все они, в большинстве своем, являются людьми доброй воли. Если бы они не были такими, они бы давно перестали работать на благо общества» - Рон Хаббард, книга «Дорога к счастью»

С уважением Директор НП «Криминон-Новосибирск» Красильникова Татьяна.

Наш адрес:630114, г.Новосибирск а/я 20,т. 338-07-48, 8-913-752-50-70.

Форум  Добровольцев Новосибирска в большом зале мэрии 





Выступление директора «Криминона-Новосибирск» Красильниковой Т.Н. перед участниками Форума добровольцев





Добровольцы «Криминон-Новосибирс» с представителем Управления общественных связей мэрии Юмашевым В.Ю.








