Мэрия Новосибирска наградила людей доброй воли. 
27 ноября 2008г, в большом зале Мэрии, в преддверии дня добровольца, который вся общественность отмечает 5 декабря, состоялось торжественное награждение добровольцев города Новосибирска, которое открыл заместитель мэра Диденко Николай Васильевич. Он выразил свою благодарность всем участникам за их благородный, безвозмездный труд во благо жителей города и отметил, что движение добровольцев растет с каждым годом, в этом году их количество составило 128. 
Целями конкурса являются: развитие добровольческого движения в городе Новосибирске; выражение публичной благодарности людям, которые на добровольческой основе помогают решать социальные проблемы жителей города Новосибирска; стимулирование активности граждан на участие в решении проблем местного сообщества. Победители конкурса были награждены дипломами и ценными подарками. 
Конкурс проводился по номинациям: «Школьное добровольчество»; Студенческое добровольчество»; «Добровольчество в некоммерческом секторе»; «Добровольчество в территориальном сообществе»; «Корпоративное добровольчество».
Среди участников конкурса в номинации «Добровольчество в некоммерческом секторе» была доброволец от Центра социальной реабилитации «Криминон-Новосибирск», Казберова Марина Константиновна. Она уже не первый раз получает признание от мэрии за свой нелегкий, но очень востребованный труд по работе с трудными подростками в области профилактики правонарушений. 

Вот ее слова относительно своей деятельности: «Я считаю, что помогать нашим детям становиться достойными членами общества – это создавать лучшее будущее. За этот год я организовала и провела 183 просветительских мероприятия, в которых было охвачено более 2830 трудных подростков по городу и области. Я видела, как светлеют лица детей, а в глазах появляется надежда, когда они начинают видеть, что сами могут что-то исправить в своей жизни, и делали это. Они становились добрее, внимательнее друг к другу… Я получаю огромное удовольствие от своей деятельности, т.к. вижу результаты своего труда». 
С уважением, директор НП «Криминон-Новосибирск» Т.Н.Красильникова. 
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