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	13-15 апреля 2007 года  на базе отдыха под Киевом состоялась первая украинская конференция «Криминона», где состоялась «Школа лекторов Криминона».
Это знаменательное мероприятия было посвящено профилактике правонарушений, где присутствовало 35 представителей различных регионов Украины. Организатором этого знаменательного мероприятия была ИД «Криминон-Украина» Некрасова Надежда. Московскую делегацию предствили: Макарова Анна, ИД БФ «ЭЙБЛ СНГ», Красильникова Татьяна, ИД «Криминон-Новосибирск», Тищенко Татьяна, ИД «Криминон СНГ», Аршинова Любовь, ИД БФ «Дорога к счастью».
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	Конференцию открыл Виталий Машков, прочитав лекцию  о сомнительных преимуществах преступной жизни. 
 Также публика осталась неравнодушной к выступлению ветерана реабилитации осужденных Красильниковой Татьяны, которая поделилась своим опытом в этой области. А затем, с благословением чиновников – сотрудников исправительной системы Киева и области, мы начали подготовку лекторов.
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Виталий сам следит за ходом тренировок и тщательной подготовкой лекторов. 
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	У каждого была возможность попробовать свои силы в роли лектора у доски перед всей аудиторией.

Участники конференции тренируются в проведении лекций по книге «Дорога к счастью».

А после тренировок в административной части программы собрались желающие организовать программу Криминон в своей области. Директор Криминон СНГ – Татьяна Тищенко помогла каждому определиться со своими намерениями и целями, и в итоге у нас получилась отличная команда на Украине!
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	А на следующий день нас ждал сюрприз. 
Анна Макарова, Директор Фонда Улучшение Жизни и Образования, и Виталий Машков, лектор антикриминального просвещения, в студии 51 канала на передаче «Тема Дня» 16 апреля 2007, дали 40 минутное интервью. Благодаря этой передаче более 2-х миллионов жителей Украины узнали о программе Л. Рона Хаббарда «Криминон» и у них есть шанс присоединиться к нам.
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