Ярмарка  социально-значимых проектов

В павильоне выставочного центра «Сибирская ярмарка» 8 апреля 2008 года в г. Новосибирске состоялась презентация социально-значимых проектов некоммерческих организаций и граждан выдвинутых на конкурс грантов губернатора Новосибирской области. Подобная ярмарка проводится в городе ежегодно, но по зрелищности и массовости, ярмарка этого года была особенной. Традиционно одним из участников ярмарки была организация   «Криминон-Новосибирск», что означает «нет преступности»

«Поддержка социальных инициатив граждан – это инвестиции в будущее Новосибирской области» - так считает Губернатор Виктор Толоконский, который одним из первых ознакомился с экспозицией Ярмарки. Всего же ее посетили более пяти тысяч новосибирцев и гостей города. 

На конкурс грантов Губернатора на выполнение социально-значимых проектов в этом году поступило 988 заявок от различных некоммерческих организаций и граждан. Общий грантовый фонд конкурса составляет 30 миллионов рублей, при этом максимальный размер гранта – 150 тысяч рублей. 

Традиционно участником этой ярмарки является Центр социальной реабилитации лиц с доказанным криминальным прошлым «Криминон-Новосибирск». В прошлом году этой организацией был успешно реализован проект «Дорога к счастью», при бюджетной поддержке Новосибирской области. 
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В этом году «Криминон-Новосибирск» представлял проект «Измени себя и ты изменишь жизнь», который нацелен на решение проблемы увеличения числа правонарушений, совершаемых подростками, а также роста рецидивной преступности среди несовершеннолетних посредством восстановления морально-этических ценностей у целевой аудитории. Планируется организовать мобильную (перемещаемую) общественную приемную, в которую могут обращаться и направляться граждане по соответствующим вопросам, и в которой будут проводиться просветительские мероприятия, направленные на решение обозначенной выше проблемы.

По сути, в приемной будут даваться инструменты для самостоятельного «ремонта» собственной жизни. В качестве методической основы предлагается использовать  книгу «Дорога к счастью» философа и гуманиста Л.Рона Хаббарда, видеоролики  по главам из книги «Дорога к счастью», и материалы международной программы  «Криминон».  Книга «Дорога к счастью» является нерелигиозным моральным кодексом, основанным на здравом смысле, и рекомендована для проведения профилактической работы среди несовершеннолетних и молодежи  Министерством образования РФ. 

      Возле стенда «Криминон-Новосибирск» царило явное оживление.  Многие посетители  интересовались программой «Криминон» и оставляли свои координаты для дальнейшего сотрудничества, делились своими впечатлениями от увиденного, писали отзывы и записывались на программу «Криминон». Каждому желающему в подарок была предоставлена книга «Дорога к Счастью». Было подарено почти 1500 книг. В этом нет ничего удивительного - каждый хотел прикоснуться к  давно забытым в обществе моральным ценностям.
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В ходе ярмарки была организована работа круглых столов: «Органы власти и некоммерческие организации: развитие эффективных механизмов взаимодействия в Новосибирской области», «В семье наше будущее» и «Молодёжная политика XXI века: какой ей быть». Представители «Криминон-Новосибирск» приняли участие в каждом из них.

В своей книге «Дорога к счастью» Л. Рон Хаббард пишет: «Действительно, общество функционирует благодаря деятельности людей доброй воли. Общественные деятели, признанные лидеры, работники частного сектора, которые добросовестно выполняют свою работу – это, в основном, люди доброй воли. Если бы они не были такими, они бы давно перестали приносить пользу обществу... Дорогу к счастью гораздо легче пройти, поддерживая людей доброй воли.» 

Завершить обзор прошедшей ярмарки можно словами Губернатора Новосибирской области: «Наша задача – поддерживать полезные инициативы. Я действительно счастлив, что люди готовы участвовать вместе с органами власти в решении экономических и социальных задач. Отрадно, что Новосибирцы активно ищут новое, участвуют в жизни области, предлагают свои идеи». 
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